
Бастауыш сыныптар әдістемелік бірлестігінің әдістемелік тақырыбы:      

    Сабақтарға жаңа оқыту үлгісін оқу үдерісіне енгізе отырып,оқушылардың ойлау, 

сөйлеу қабілетін үйлесімді дамыту арқылы шығармашылық қабілеттерін 

қалыптастыру, білім сапасын көтеру. 

 Мақсаттары:   

1. Оқытудың жаңа үлгісін енгізу және тәжірибе алмасу; 

2. Ақпараттық технологиялар арқылы оқушылардың қызығушылығы мен 

белсенділігін арттыру; 

3. Әрбір оқушының дербес әлеуеттік және көшбасшылық қасиетін аша 

отырып,дамыту. 

Міндеттері: 

1. Мониторинг жүргізу арқылы жеке қабілеттерін ашу: 

2. Оқушылардың шығармашыл қабілеттерін ашуға жағдай туғызу; 

3. Үлгерімі төмен оқушылармен жұмыстарды тереңдету; 

4. Жаңа технологияларды кеңінен қолдану; 

5. Оқу – әдістемелік кешендерді жаңартып отыру; 

6. Оқу тәрбие процесінде шығармашылық жұмыстарды кеңінен қолдану; 

7. Ата – ана ,мектеп,қоғам, психолог, арасындағы байланысты жетілдіру; 

8. Мектепшілік, қалалық, аудандық және облыстық деңгейдегі пәндік 

олимпиада, интеллектуалды ойындарға қатысу. 

         1 – сыныптардың ең негізгі мәселесі әрбір оқушының мектепке бейімделуіне       

бақылау жасау.Сауат ашу деңгейлерінің жүйелі дамуы, ата – аналарының 

мектеппен,сынып жетекшілермен тығыз қарым – қатынаста, бірлесіп жұмыс істеуін 

қадағалау, оқушылардың оқылым, тыңдалым, айтылым, жазылым дағдыларының 

деңгейіне бақылау жасалып, тексеру жұмыстары жүргізілді. 

Биылғы оқу жылында 1 – сыныпқа 40 оқушы қабылданды. Олар екі сыныпқа 

топтастырылып, сынып жетекшілері тағайындалды. 

    1 «А», «Б» сыныптардың білім деңгейіне анықтама 

Мақсаты:Оқушылардың әліппеден кейінгі кезең бойынша білім деңгейлерін анықтау 

1-сынып оқушыларынан оқу қарқыны, математикалық сауаттылығы тексерілді.Бірінші 

жарты жылдық соңында минутына 20-25 сөз оқуға тиісті.Математикадан 1-ден 20-ға дейінгі 

сандарды ауызша, жазбаша қосып азайту, шамаларды білу керек.Бақылау жұмысының 

нәтижесін төмендегідей: 

1 «А»сынып жетекшісі Сламхан Саулеш.Сыныпта 20 оқушы оқиды. 

№ Оқушының аты-жөні 1 минутта 

оқыған сөз 

саны 

математика 

1 Азатхан Жанәли 31 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

2 Аллаберген Әлинұр 56 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

3 Амантай Айару 27 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

4 Асылбекұлы Ғани 4 1-20 дейін қосып, азайтады, 

шамалардан қателеседі. 



5 Асылханқызы Айзере 9 1-20 дейін қосып, азайтады, 

шамалардан қателеседі. 

6 Бақытбергенқызы Әмина 16 1-20 дейін қосып, азайтады, 

шамалардан қателеседі. 

7 Бергенбек Күнайым 19 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

8 Бердімұрат Бекзат 3 Есеп шығара алмайды. 

9 Жолшы Айназым 4 1-20-ға дейінгі сандарды қосып, 

азайтуда қателеседі. Шамаларды 

білмейді. 

10 Жөкешбай Ай-Ару 4 Есеп шығара алмайды. 

11 Жұмахан Алтынай 15 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

12 Құттығұл Нұрасыл 14 1-20-ға дейінгі сандарды қосып, 

азайтуда қателеседі. Шамаларды 

білмейді. 

13 Назимхан Рамазан 21 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

14 Солтан Нұрислам 6 Есеп шығаруда қателеседі. 

15 Серікбол Нурислам 12 1-20-ға дейінгі сандарды қосып, 

азайтуда қателеседі. Шамаларды 

білмейді. 

16 Төлеубекұлы Бексұлтан 19 Есеп шығарады. 

17 Төлеубек Дария 23 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

18 Төрехан Аххайың 19 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

19 Тилеу Ысхах 13 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. Шамаларды 

білмейді.1-20 дейін қосып 

азайтады. 

20 Хуантхан Айым 0 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

 

        

      Нормадан жоғары 5 оқушы оқиды. Азатхан Жанәли, Аллаберген Әлинұр, Амантай 

Айару, Назимхан Рамазан, Төлеубек Дария.Нормаға сай 3 оқушы оқиды. Бергенбек 

Күнайым, Төлеубекұлы Бексұлтан, Төрехан Аххайың.12 оқушы нормадан төмен оқиды. 

  Математикадан оқушылардың көбі 1-20-ға дейін қосып, азайта алады. Шамаларды (өлшем 

бірліктерді)  оқушы біледі. 

Ұсыныс: 

                  -Оқу қарқыны төмен оқушылармен жүйелі жұмыс жасау; 

                 -Ата-аналарын аескертіп айтып отыру; 

 1 «Б» сынып жетекшісі Омарова Алтыншаш Зейнелкабденовна.Сыныпта 20 оқушы 

оқиды.(1 оқушы үйде оқиды) 



№ Оқушының аты-жөні 1 минутта 

оқыған сөз 

саны 

математика 

1 Абай Нұрасыл 5 1-20 дейін қосып, азайтады, 

шамалардан қателеседі. 

2 Асемхан Мансур 12 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

3 Баделхан Жасулан 17 әріптеп Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

4 Баймурат Назым 6 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

5 Бекболатұлы Нұрхан 4 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

6 Бахдәурен Томирис 13 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

7 Бүркит Жәнібек 26 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

8 Ерболат Толқын 26 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

9 Ермек Алдияр 36 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

10 Жанұзахұлы Рамазан 7 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

11 Картенбай Каусар 14 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

12 Мәдениет Парасат 30 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

13 Нағашыбай Арман - - 

14 Насан Айару 28 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

15 Нұрбек Фарида 13 Шамаларды білмейді.1-20 дейін 

қосып азайтады. 

16 Серік Сара 7 1-20-ға дейінгі сандарды қосып, 

азайта алады. Шамаларды біледі. 

17 Ташиев Жантуар 9 1-20-ға дейінгі сандарды қосып, 

азайтуда қателеседі. Шамаларды 

білмейді. 

18 Тастанбек Ерасыл 4 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

19 Хасен Әмина 28 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

20 Құрметхан Арайлым 6 Шамаларды біледі.1-20 ға дейін 

қосып , азайта алады. 

 

Нормадан жоғары 6 оқушы оқиды. Ермек Алдияр, Мәдениет Парасат,Ерболат 

Толқын,Бүркіт Жәнібек, Насан Айару, Хасен Амина.Нормадан төмен 12 оқушы оқиды. Өте 

нашар оқитындар:Серік Сара, Ташиев Жантуар,Хурметхан Арайлым, Тастанбек Ерасыл, 

Баймурат Назым,Бақболат Нұрхан, Жанұзах Рамазан, Абай Нұрасыл. 



  Математикадан оқушылардың көбі 1-20-ға дейін қосып, азайта алады. Шамаларды (өлшем 

бірліктерді) көп оқушы білмейді. 

Ұсыныс: 

                  -Оқу қарқыны төмен оқушылармен жүйелі жұмыс жасау; 

                 -Ата-аналарын аескертіп айтып отыру; 

                -1-20-ға дейінгі сандарды қосып азайтуды қайталау; 

 

2-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 2 «А» Дәуіт 

Маншук,2 «Б» Ахылбек А 

 

   Кесте № 1 Оқу қарқыны 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті деңгей  Шекті 

деңгейден 

төмен 

сапасы 

2 а 19 9 4 5 68% 

2б 18 8 5 6 72% 

 

Шекті деңгейден асырып оқитындар: Ақылбек Алтынжан,Ризабек Аяулым,Хыранбек 

Әбубәкір,Өсербай Нұрмұхамед,Кабенке Нұртілеу,Цогцебек Айзере,Махшанай 

Інжу,Нұрбек Гаукар,Жанатбек Айзере,Камунал Фатима,Бекболат Кәмшат, Бахытберген 

Мерейлім, Аят Дархан, 

Шекті деңгейде оқитындар:,Камаш Әлия, Бағжан Әли, Тайғара Нұрали,Марат Еркебұлан, 

Бахытбек Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан 

 Шекті деңгейден төмен оқитындар: Арланбек Айда,Арланбек Абумансур, Мерзетхан 

Нұрила, Амантай Аружан,Айбек Назым,Советұлы Жанасыл 

 

Кесте № 2 

             2-тоқсан соңындағы  жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

2А 19 18 6 3 7 2 58% 40% 

2Б 18 17 4 6 4 3 76% 46% 

    Оқушылардың  ішінде : Махшанай Інжу,Ахылбек Алтынжан,Цогцебек Айзере,Ризабек 

Аяулым , Жанатбек Айзере, Бахытберген Мерейлім, Камунал Фатима, Бекболат Кәмшат 

жазуы жақсы. Камаш Әлия, Бағжан Әли, Тайғара Нұрали,Марат Еркебұлан, Бахытбек 

Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан жазуы орташа. Арланбек Айда,Арланбек 

Абумансур, Мерзетхан Нұрила, Амантай Аружан,Айбек Назым,Советұлы Жанасыл жазуы 



нашар әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. Оқушылардың көбісі сөйлемнің ар жігін 

ажырата алмайды,сөйлемнің ортасындағы  

Кесте №3 

             Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

2А 19 16 7 5 4 - 63% 100% 

2 Б 18 17 6 4 7 - 100% 100% 

Өте жақсы жазғандар:Бахдаурен Інжу,Махшанай Інжу,Ахылбек Алтынжан,Цогцебек 

Айзере,Ризабек Аяулым, Жанатбек Айзере,Камунал Фатима,Бекболат Кәмшат, 

Бахытберген Мерейлім, Аят Дархан,Марат Еркебұлан 

Жақсы жазғандар:Қыранбек Абубәкір, Кабенке Нұртілек,Мерзетхан Нұрила, Цогцебек 

Айзере, , Бахытбек Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан 

Орташа  жазғандар:Арланбек Абумансур,Бағжан Әли,Камаш Әлия, Жанасыл, Аружан, 

Нұрсұлтан ,Нұртілек Кәмшат 

Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар: Арланбек Айда, 

 2-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 3«А» Муграж 

Жания, 3 «Б» Шайхыслам Нургуль. 

Кесте № 1 

              Оқу қарқыны 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті деңгей  Шекті 

деңгейден 

төмен 

сапасы 

3 а 13 10 2 1 97% 

3б 17 6 6 5 70% 

Шекті деңгейден асырып оқитындар: Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Отархан 

Алпамыс,Тайғара Нұрай, Бахытжан Ернар,Жәнібек Арайлым,Камуналова Ақнұр, Ермек 

Мирас , Тилеу Мөлдір, Әлихан ,Даулетбек Диляра, Алтынбек Арайлым, Оразбай Абылай 

Шекті деңгейде оқитындар:Амантай Құбылай, Жанұзах Рахман,Солтан Жақсылық 

Шекті деңгейден төмен оқитындар: , Тастанбек Бекарыс, Асылбек Ислам Нуртай  Г 

 

Кесте № 2 

             2-тоқсан соңындағы  жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

3А 13 13 5 3 5 
 

61% 100% 



3 Б 17 17 4 4 7 1 50% 53% 

    Оқушылардың  ішінде : Бахытжан Ернар,Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Тайғара 

Нұрай,Отархан Алпамыс,Тилеу Мөлдір,Бахытжан Ақтілек,,Бисенов Аяжан,Арманбек 

Алуа, Бағжан Омар,жазуы жақсы.Ал Камуналова Ақнұр,Амантай Құбылай,Абаева Айда, 

,Алтынбек Арайлым,Есболат Алихан,Нуртай Гулнур жазуы орташа.,Багжан 

Омар,Асылбек Ислам,Солтан Жақсылық жазуы әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. 

Оқушылардың көбісі сөйлемнің ар жігін ажырата алмайды,сөйлемнің ортасындағы 

сөздерді бас әріппен жаза салады. 

    

Кесте №3 

             Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

3 А 13 13 7 3 3 
 

76% 100% 

3 Б 17 15 3 6 4 2 60% 50% 

Өте жақсы жазғандар: Бахытжан Ернар,Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Тайғара 

Нұрай,Отархан Алпамыс,Тилеу Мөлдір, Амантай Құбылай Бахытжан Ақтілек ,Бисенов 

Аяжан,Арманбек Алуа, Бағжан Омар,.Жақсы Жазғандар: Камуналова Ақнұр,Абаева Айда, 

,Алтынбек Арайлым,Есболат Алихан,Нуртай Гулнур.Орташа  жазғандар: Бердімұрат 

Елжан .Жанұзақ Рахман,Багжан Омар,Солтан Жақсылық.Қанағаттанарлықсыз бағаға 

жазғандар:, Асылбек Ислам,Тастанбек Бекарыс 

4-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 4 «А» 

Жилгельдиева Ляззат Бақытқызы, 4 «Б» Шынуар Айтолқын. 

 

 

 

    Кесте № 1         

      Оқу қарқыны 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті деңгей  Шекті 

деңгейден 

төмен 

сапасы 

4 а 18 10 5 3 83% 

4 б 16 8 4 4 75% 

Шекті деңгейден асырып оқитындар:Алтынбек Айзере, Ибағат Еркежан, Маратова Ақбота, 

Ақылбек Нұрай, Амантай Абылай Бакболат Нұрсұлтан,Бахытжан Гүлбахрам.Шекті 

деңгейде оқитындар:Абаева Аяулым, Дүйсек Нұрболат,Жәнібек Гүлсезім,Амет Жансәуле, 

Болатхан Диас, Тұрдыахын Аян,Шекті деңгейден төмен оқитындар: Бекарыс 

Нұрай,Болатбек Нұрислам,Асылбекұлы Саят, Нұрбек Кеңшілік, Нургелді Қайсар, 

Асылханұлы Айқын, Бахытберген Ислам,\. 



Кесте № 2 

           4-тоқсан соңындағы жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

4А 18 15 5 6 1 3 73% 80% 

4 Б 16 16 4 5 3 3 56% 81% 

    Оқушылардың  ішінде : Балабекова Нұрай, Қасымжанұлы Әлихан, Қажымұқан 

Айболат,  Тұрдыахын Аян,Болатхан Диас,Бахытжан Кәусар жазуы  жақсы. Ал Тлеген 

Ақнұр, Тұрсынбай Алуа, Алтынбек Айдана, жазуы орташа. Нұргелді Қайсар,  Нұрбек 

Кеңшілік, Егізбай Нұрислам, жазуы әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. Оқушылардың 

көбісі сөйлемнің ар жігін ажырата алмайды,сөйлемнің ортасындағы сөздерді бас әріппен 

жаза салады. 

    Оқушылар сөйлемнің ара жігін ажыратпайды.Орфографиялық ережеге сақталмайды. 

Каллеграфия қанағаттанарлық. 

  Кесте №3 

                 Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

4 А 18 18 3 5 6 4 50% 77% 

4 Б 16 16 3 5 3 5 50% 68% 

Өте жақсы жазғандар:Қасымжанұлы Алихан,Балабекова Нурай,Кадир Мансур,Алтынбек 

Айзере,Цогцебек. Жақсы жазғандар: Бакболат Нурсултан,Болатбек Нурислам,Амантай 

Абылай,Жанибек Гүлсезім,Мерзетхан Жаншуак,Турсынбай Алуа,Абаева Аяулым 

Ақбота.Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар:Нұрбек Кеңшілік,Егізбай Нурислам, 

Цогцебек Ақбота,Асылханұлы Айхын,Аят Мадияр,Бахыт Інжу,Ержан Айбек,Хажымұхан 

Айболат,Дүйсек Нұрболат. 

 

 

             2-тоқсан соңында өткен бақылау жұмыстарының нәтижесі бойынша келесі 

кепілдемелер берілді: 

-оқушыларды сауатты жазуға дағдыландыру, каллеграфиясымен жүйелі жұмыс 

жасау; 

-оқылым,тыңдалым,айтылым ,жазылым дағдылары бойынша үлгерімі 

қанағаттанарлық және нашар оқушылармен тұрақты , жоспарлы жұмыс істеу; 

-ағылшын және орыс тілдерінен қарапайым деңгей А1 (түрткілеу деңгейі) деңгейін 

меңгерту, үлгермеуші оқушылармен жеке жұмыс түрлерін ұйымдастыру; 

-математикадан ауызша жіне жазбаша оқу, санау, есептеу дағдыларын дамыту, 

үлгермеуші оқушылармен жеке жұмыс түрлерін ұйымдастыру; 

- қосымша сабақтарды(факультатив)оқушынының оқу жетістігін дамыту 

мақсатында  жоспарлы өткізу. 



- ата-аналармен тұрақты қарым-қатынас орнату; 

 

« Мәңгілік елдің болашағымыз» атты бастауыш сыныптар онкүндігі, әдістемелік  

апталығының  сараптамасы 

 

Міндеттері: 

Бастауыш мектеп оқушыларының пәндерге деген қызығушылығын арттыру; танымдылык 

белсендiлiгi мен шығармашылығын дамыту. 

Тапсырмалар: 

Әр оқушының жеке кабілеттеріне, мәдени және білім беру кажеттіліктеріне байланысты 

білім мен тәрбие алуына қолайлы жағдайлар жасау.Оқушылардың оқу іс-әрекетіне, 

болмысты және өзін тануға деген қызығушылығын арттыру.Оқушылардың 

шығармашылық әлеуетін, ұйымдастырушылық қабілетін ашуға көмектесу. 

     Осы мақсат, міндеттерді ескере отырып,  қарашаның 13-24 аралығында «Мәңгілік 

елдің болашағымыз» атты бастауыш сыныптар онкүндігі, әдістемелік  апталығы өтті. 

Апталықтың ашылуына бастауыш сынып мұғалімдері салтанатты сап өткізді. 1-4 сынып 

оқушылары ән, тақпақтарын айтып, би билеп өз өнерлерін көрсетті.  

Онкүндіктің екінші күні «Қазақ тілі» күні болып белгіленді.Бұл күні 1-2-сыныптар 

арасында «Үздік каллиграф» сайысын Жилгельдиева Лаззат Бақытқызы өткізді. Әр 

сыныптан 3 оқушыдан,барлығы 12 оқушы қатысты.Нәтиже төмендегідей: 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Төребек Дария 1 «А» 1-орын Сламхан.С 

2 Азатхан Жанәли 1 «А» 2-орын Сламхан.С 

3 Сапарбек Каусар  1«Б» 2-орын Омарова А.З 

4 Насан Айару  1 «Б» 3-орын Омарова А.З 

5 Ахылбек Алтынжан 2«А» 1-орын Дәуіт Маншук 

6 Маженова Аяжан 2 «Б» 1-орын Ахылбек Айгерим 

7 Амет Нурасыл 2«А» 2-орын Дәуіт Маншук 

8 Бахытберген Мерейлім 2 «б» 2-орын Ахылбек Айгерим 

9 Қасым Айзат 2«Б» 3-орын Ахылбек Айгерим 

 

Онкүндіктің  үшінші күні «Математика күні» болды.Бұл күннің бірінші іс-шарасы 

мектепішілік математика пәні олимпиадасын Омарова А.З өткізді.Олимпиадаға 2-4 

сыныптардан барлығы 18 оқушы қатысып, 8 оқушы орын иеленді.1-орын иеленген 

оқушылар аудандық олимпиадаға жолдама алды.Нәтиже төмендегідей: 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Додайхан Жансұлу 2 «Б» 1-орын Ахылбек Айгерим 

2 Махшанай Іңжу 

 

2 «А» 2-орын Дәуіт Мәншүк 

3 Ахылбек Алтынжан 2 «А» 3-орын Дәуіт Мәншүк 

4 Мереке Еркебұлан 3«Б» 1-орын Шайхыслам.Н 



4 Амантай Құбылай 3 «А» 2-орын Муграж Ж 

5 Ермек Мирас 3 «А» 3-орын Муграж Ж  

6 Солтан Еркежан  

  

4«Б» 1-орын Шынуар.А 

7 Бақытберген Ислам 4«Б» 2-орын Шынуар.А 

8 Ахылбек Нұрай 4 «Б» 3-орын Шынуар.А 

9 Кадір Мансұр.(18) 4«А» 3-орын Жилгельдиева Л.Б 

 

         Онкүндіктің төртінші күні мектепішілік қазақ тілі пәні олимпиадасын Сламхан 

Саулеш өткізді.Орын алған оқушылар марапатталып,1-орын иегерлері аудандық 

олимпиадаға жолдама алды.Олимпиадаға барлығы 18 оқушы қатысып, 9 оқушы орын 

иеленді.1-орын иеленген оқушылар аудандық кезеңге жолдама алды.Нәтиже төмендегідей: 

 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Хажмұхан Айболат  4«А» 1-орын Жилгельдиева Л.Б  

2 Алтынбек Айзере 4«Б» 2-орын Шынуар.А  

3 Амет Жансәуле 4 «Б» 3-орын Шынуар.А  

4 Дәулетбек Диляра 3 «Б» 1-орын Шайхыслам.Н 

5 Алтынбек Арайлым 3 «Б » 2-орын Шайхыслам.Н 

6 Бахытжан Ернар 3 «А» 3-орын Муграж.Ж 

7 Ризабек Аяулым 2 «А» 1-орын Дәуіт Маншук 

8 Кабенке Нуртілеу 2 «А» 2-орын Дәуіт Маншук 

9 Цөгцебек Айзере 2«А» 2-орын Дәуіт Маншук 

 

Математика пәнінен «Өткенді қайталау» тақырыбында Дәуіт Мәншүк ашық сабақ 

өткізді.Сабақта оқушыларға суреттер бере отырып ,сабақтың тақырыбын балалар өздері 

аша білді. Түрлі деңгейлік тапсырмалар берілді. Оқушылар жеке ,жұпта белсенді қатысып 

отырды.Сабақ барысында қалыптастырушы бағалау жүргізіліп, «Бағдаршам» әдісімен кері 

байланыс жасалды. 

 Ахылбек Айгерим сыныптан тыс  сабақ  2-сыныптар арасында «Озық ойлы оқушы »  

математикалық жарыс ойын өткізді. Сынып үш топқа бөлініп: «Таланттар», «Ойшылдар», 

«Тапқырлар» болып, «Кім көп біледі?», « Тіл өнері», «Сұрақ бізден, жауап сізден...», «Кім 

жылдам?» төрт кезеңнен тұратын сайысқа қатысты.Оқушылар сайысқа қызығушылықпен 

,белсенді қатысты. Ойын шарты бойынша ұпайлар беріліп,орын иелендірді. Сайыс 

соңында жеңімпаз топ марапатталды 

     Онкүндіктің бесінші күні «Жаратылыстану күні » пәні күні болып өтті.Бұл күні 

«Адамның қозғалуына не көмектеседі?» тақырыбында Ахылбек Айгерим ашық сабақ 

өткізді.Оқушылар сабаққа белсене қатысып,өз білімдерін ортаға салды.Сабақ барысында 

жаңа әдіс-тәсілдер қолданып оқушылардың қызығушылығын арттыра білді. 

 Осы күні онкүндік жоспары бойынша 1 «б» сыныбында әліппе пәнінен «Ғ дыбысы 

мен әрпі»  тақырыбында ашық сабақ Омарова А.З өткізді.Сабақ барысында әр түрлі жаңа 

технологияларды пайдалана отырып өз мақсатына жетті.Оқушылар сабақты жақсы 

түсінгендерін рефлекция кезінде көрсетті.Сабақта оқушылардың жас ерекшеліктерін 

ескеріп, әр түрлі тапсырмалар қарастырылған.  

    Онкүндіктің алтыншы күні « Тілдер күні» күні болып өтті.Орыс тілі пән мұғалімі 

Жусупова Д.Т  орыс тілі пәнінің мектепішілік олимпиадасын өткізді.Олимпиадаға әр 



сыныптан 3 оқушы қатысып  1-орын иеленген  Даулетбек Диляра аудандық кезеңге 

жолдама алды. 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Даулетбек Диляра 3 «Б» 1-орын Шайхыслам.Н 

2 Шынуар Сырым 4 «б» 2-орын Шынуар.А 

3 Оразбай Абылай 3 «б» 3-орын Шайхыслам.Н 

4 Маратова Ақбота 4 «б» 3-орын Шынуар.А 

  

Жоспарға сай Кухай Ақгул  «Who is the best »  тақырыбында төртінші сыныптар арасында 

сыныптан тыс сабақ өткізіді.Қызықты тапсырмалармен суреттер арқылы жақсы деңгейде 

өткізе білді. 

1 «А»сыныбында Сламхан Сәулеш әліппе пәнінен «Ж дыбысы мен әрпі»  тақырыбында 

ашық сабақ өткізілді.Сабақ барысында әр -түрлі жаңа технологияларды пайдалана отырып 

өз мақсатына жетті.Оқушылар сабақты жақсы түсінгендерін рефлекция кезінде көрсетті. 

3 «А» сынып мұғалімі Муграж Жания математика пәнінен «Шамалар арасындағы 

тәуелділікке берілген есептер» тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақ барысы топтарға 

бөле отырып, жаңа технологияларды қолдана білді . Сабақ жоғары деңгейде өткендігін 

сабаққа қатысқан әріптестерінің кері байланысынан көруге болады .Әртүрлі қызықты 

көрнекіліктерді және зат саттып алуға берілген тапсырмалардан тұрды .Сабақ мақсатына 

жетті.Оқушылар сабақ соңында кері байланыс жасай алды. 

     Онкүндіктің жетінші күні «Артық білім кітапта,ерінбе оқып көруге» тақырыбында 

мектеп кітапханасында көрме ұйымдастырылды. 1-4 сынып оқушылары кітапханаға барып 

,ұнаған шығармаларын оқыды. 

    «Менің сүйікті жазушыларым» тақырыбында Шынуар Айтолқын мен Дәуіт Маншук  2-

4 сынып оқушылары арасында мәнерлеп оқу сайысын өткізді. Бұл сайыста оқушылар 

Ақын,жазушылардың өлеңдерін жатқа мәнерлеп айтты.Әділ қазылыр өлең саны мен 

орындау шеберлігін ескере отырып орын иелендірді.Сайыс қорытындысы төмендегідей: 

  

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Бергенбек Күнсұлу 3 «А» 1-орын Муграж.Ж 

2 Махшанай Інжу  2 «А» 1-орын Дәуіт Маншук 

3 Өсерай Нұрмұхамет 2 «а» 1-орын Дәуіт Маншук 

4 Цөгцебек Ақбота 4 «Б» 2-орын Шынуар Айтолқын  

5 Бахытжан Ернар 3 «А» 2-орын Муграж.Ж 

6 Отархан Алпамыс  3 «А» 2-орын Муграж.Ж 

7 Нұрислам 4 «А» 3-орын Жилгельдиева Л.Б 

8 Фатима 2    «Б»    3-орын Ахылбек Айгерим 

 

     4 «А» сынып мұғалімі Жилгельдиева Л.Б жаратылыстану пәнінен «Заттаың 

қасиеті» тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақта  бірнеше  тапсырмалар 

орындалды.Оқушылар белсенді қатысты.Оқушылардың қызығушылығын арттыру 

мақсатында зерттеу жұмыстарын тиімді  қолдана алды. 



Онкүндіктің  сегізінші күні «Шығармашылық және өнер күні»болды.Бұл күннің бірінші 

іс-шарасы «Менің болашақтағы маманым» сурет салу сайысы өткізді. Оқушылар 

қолдарынан келгенше өз армандарын қағаз бетіне түсіре білді.Үздік деп танылған 

жұмыстар марапатталды. 

4 «Б» сынып мұғалімі    Шынуар Айтолқын математика пәнінен «Көп таңбалы сандарды 

жазбаша бөлу» тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақ барысы топтарға бөле 

отырып,өткен тақырыпты пысықтай отырып сұрақ -жауап пен сабақты бастады. Әртүрлі 

көрнекіліктерді қолданды атап айтсақ құпия ойын,жұптасып көр деген тапсырмалардан 

тұрды .Сабақ мақсатына жетті.Оқушылар сабақ соңында кері байланыс жасай алды. 

3«Б» сынып мұғалімі Шайхыслам Нургул жаратылыстану пәнінен «Өкпені шынықтыру» 

тақырыбында ашық сабақ өткізді. Таза ауа ,спорт серігім, пайдалы тағам , менің 

денсаулығым байлығым атты ойындарды қолдана отырып оқушылардың сабаққа деген 

белсенділігін арттыра білді . Оқушылар сабақ соңында кері байланыс жасай алды. 

2-сыныптар арасында «Қызықты тапсырмалар» математикалық жарыс ойын өткізді. Сынып 

үш топқа бөлініп: «Білгіштер», «Сезгіштер», «Білімпаздар» болып, «Кім көп біледі?», « Тіл 

өнері», «Сұрақ бізден, жауап сізден...», «Кім жылдам?» төрт кезеңнен тұратын сайысқа 

қатысты.Оқушылар сайысқа қызығушылықпен ,белсенді қатысты. Ойын шарты бойынша 

ұпайлар беріліп,орын иелендірді. Сайыс соңында жеңімпаз топ марапатталды. 

Ауа-райына байлансты тоғызыншы, оныншы күндері жоспарланған тапсырмалар болмай 

қалды сонда да Муграж Жания жоспарға сай балалрға онлайын «Мектеп, мен, 

отбасым».коллаж жасауды тапсырды балалар қызықты суреттерімен бөлісті. 

     Онкүндіктің қорытындысы бойынша жоспарланған жұмыстар яғни сыныптан тыс іс-

шаралар мен ашық сабақтар, олимпиадалар уақытында өткізіліп отырды.Онкүндік 

барысында іс-шараларға белсенді қатысқан оқушылар марапатталып,мадақтамалар 

берілді. 

Кепілдеме:  

Онкүндік апталық  барысында  мұғалімдердің жіберген қателіктері жөнінде 

ескертілді.  

Сабақтарын қызықты өткізу, қосымша ресурстармен көп жұмыс істеу, іздену. 

АКТ- ны сабағында қолданулары туралы ұсыныстар айтылды. 

 Келесі ашық сабақтарында осындай кемшеліктерді болдырмау бойынша 

кепілдемелер берілді. 

 

 

 

 

Атаулы оқу жылында бастауыш сынып мұғалімдері арасында аудандық  «Алтын тұғыр » 

олимпиадасы өтті бастауыш сынып мұғалімдері қатысып  

Шайхыслам Нургул 2-дәрежелі дипломмен марапатталса,Муграж Жания ,Шынуар 

Айтолқын жоғары деңгейлі сертификатпен марапатталды. 

Оқушылар арасында  «Алтын сақа» олимпиадасы өтті мектеп ішілікке  әр сыныптан үш 

оқушы қатысып ,бірінші орын алған оқушылар аудандық кезеңге өтті.Ауданға Өмірбек 

Айша,Оразбай Абылай барды . 



Бастауыш сыныптарда дарынды оқушылармен жұмыс жоспары негізінде аудандық  

     Республикалық «КЕҢГІРУ» интеллектуалдық марафонына 3-4 сыныптардан 18 оқушы 

қатысып 12 оқушы 2,3 орын иеленді.  

 

        Бастауыш сыныптар  тоқсандық қорытындылары 

 

 

 

 

 

Бастауышсыныптардың 2-тоқсандық пәндер бойынша  

қорытындысы 

 

Математика пәні 

2023-2024 оқу жылы                                                                                2-тоқсан                                                      

                                          

сынып оқушы 

саны 

Бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3»   

2 «А»  

«Б» 

36 10 12 14 100% 61% 

3 «А» 

«Б» 

30 9 14 7 100% 76% 

4 «А»  

4 «Б» 

34 8 13 13 100% 61% 

 

Қазақ тілі пәні 

2023-2024 оқу жылы                                                                                2-тоқсан                                                        

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі Сапа 

сы 

«5» «4» «3»   

2 «А»  

2 «Б» 

36 9 14 10 100% 63% 

3 «А»  

3 «Б» 

30 8 14 8 100% 73% 

4 «А»  

4 «Б» 

34 8 15 11 100% 67% 

                                                

 

Әдебиеттік оқу пәні 

2023-2024 оқу жылы                                                                                  2-тоқсан                                                      

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3»   

2 «А»  

2 «Б» 

36 12 14 10 100% 72% 

3 «А»  30 11 11 8 100% 73% 



3 «Б» 

4 «А»  

4 «Б» 

34 11 15 8 100% 76% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Орыс тілі 

2023-2024 оқу жылы                                                                               2-тоқсан                                                        

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3»   

2 «А»  

2 «Б» 

36 18 14 4 100% 88% 

3 «А» 

 3 «Б» 

30 5 17 8 100% 73% 

4 «А»  

4 «Б» 

34 11 14 9 100% 73% 

 

 

 

Ағылшын тілі  

2023-2024 оқу жылы                                                                                         2-тоқсан                                                        

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3»   

3 «А» 

 3 «Б» 

30 7 13 10 100% 66% 

4 «А Б» 34 8 13 13 100% 61% 

 

 

Жаратылыстану  пәні 

2023-2024 оқу жылы                                                                                        2-тоқсан                                                       

 

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3» 
 

 

2 «А»  

2 «Б» 
36 

10 22 4 100% 
88% 

3 «А» 

 3 «Б» 

30 8 14 8 100% 73% 

4 «А»  34 9 14 8 100% 74% 



4 «Б» 

 

Дүниетану  пәні 

2023-2024 оқу жылы                                                                                        2-тоқсан                                                       

 

 

сынып оқушы 

саны 

бағалар үлгерімі сапасы 

«5» «4» «3» 
 

 

2 «А»  

2 «Б» 
36 

11 22 3 100% 
91% 

3 «А» 

 3 «Б» 

30 8 19 3 100% 89% 

4 «А»  

4 «Б» 

34 11 17 6 100% 82% 

 


